
 

 

CORSO SALUTE E SICUREZZA NEI LUOGHI DI LAVORO 
Accordo Stato – Regioni 21.12.2012 

Modulo EDILIZIA – Organizzazione - QUESTIONARIO VERIFICA 

 

 

 
Cognome e Nome (leggibile) ______________________________________Classe __________ 

Data verifica _____________ 

 
 

NB.: LA COLONNA GRIGIA DI DESTRA E’ RISERVATA AL CORRETTORE: NON COMPILARE  
 

 
n° 

Domanda  
Delle quattro risposte indicate solo una è corretta 

Esito  
C = corretto 
E = errore 

1  
Vigilanza  

 
Qual è l’organo di vigilanza che controlla la sicurezza nei cantieri edili? 

 L’INPS  
 L’INPS, l’INAIL e DTL settore amministrativo (Agenzia Unica) 
 La sola DTL settore tecnico 
 L’AUSL e la DTL settore tecnico 

 
 

 C 
 
 
 

 E 

2  
Recinzione di cantiere 
Come deve essere realizzata la recinzione ? 
 

 Con una bandella rossa e bianca 
 Con dei cavalletti mobili 
 Con delle catene e cartelli segnalatori 
 Idonea ad evitare l’accesso agli estranei al cantiere 

 
 
 

 C 
 
 
 

 E 

3  
Segnaletica 
Quale di queste affermazioni è corretta ? 
 

 La segnaletica basta anche da sola, come misura di prevenzione e protezione 
 La segnaletica deve essere rispettata solo da chi avuto la formazione specifica  
 La segnaletica non sostituisce i DPC o i DPI o  procedure 
 La segnaletica  

 

 
 
 

 C 
 
 
 

 E 

4  
La gestione dell’emergenza riguarda 
 

 Il primo soccorso in caso di infortunio 
 Solo i numeri di telefono del pronto soccorso e dei VVF  
 Riguarda l’organizzazione del cantiere per garantire sia il primo soccorso sia l’antincendio 
 Serve ad evitare che si verifichino  

 
 
 

 C 
 
 
 

 E 



 
 

  

5 La movimentazione dei materiali 
 
In un cantiere dove esiste il rischio caduta materiali dall’alto: 

 Basta indossare il DPI caschetto  
 Occorre fermare tutte le lavorazioni a terra quando si muove la gru 
 Occorre progettare il percorso dei carichi sospesi per evitare il più possibile il sorvolo delle 

postazioni di lavoro fisse e quando ciò non è possibile occorre installare le tettoie/impalcati 
di protezione 

 È un problema del solo gruista ed imbracatore 
 

 
 

 C 
 
 
 

 E 

 


